палинская

фримы Данты-Мансийского окружноми и Санировского гайкоми ВКП(б) 🔫 🎇авты-Мавсайского сиртовота депутатов - трудящихся, Тюменской областы

Nº 55 (4154

Среда, 16 марта 1949 годя

Cent 20 mir

ВЫВЕЗЕМ ЕЩЕ 300 ФЕСТМЕТРОВ ЛЕСА

БОБРОВКА (по радио). Мы, лесовозчики колхоза им. Молотова (д. Семейка, Самаровского района), работающие на Бобровском лесопункте Ханты-Мансийского леспромхоза, сдержали свое слово перед товарищем Сталиным. Сезонное задание по вывозке 957 фестметров леса мы выполнили досрочно.

Завершив выполнение сезонного задания, мы приняли на себя новое обязательство -- вывезти до конца сезона еще 300 фестметров леса.

Шарапов, Шумаков.



ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение плана добычи рыбы первого квартала решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся заносятся на окружную Доску почета:

tlo Микояновскому району

Кеушинский рыбучасток Микояновского рыбозавода-начальник участка Суровцев Михаил Петрович, - выполнивший квартальный план добычи рыбы на 14 процентов, в том числе по гослову на 147 процентов, по колхозам-на 127 процентов.

Рыбартель имени Ворошилова — председатель Аникин Максим Васильевич, бригадир лова Вахрушева Федора Федоровна, - выполнившая квартальный

план добычи рыбы на 526 процентов

Рыбартель имени Сенькина—председатель Бува ев Барык Карандаевич, бригадир дова прискуряков Денис Пимочович, - выполнившая план добычи рыбы на 195 процентов

Сельхозартель имени Калинина — председатель Захаров Василий Елпидифорович, бригадир лова Рукин Ефим Иванович, —выполнившая план добычи рыбы на 192 процента.

Рыбартель "Путь Ленина" - председатель Соботинов Яков Васильевич, бригадир дова Енизоров Егор Мануйлович, - выполнившая план добычи рыбы на

185 процентов. Рыбартель "Северное сияние" — председатель Алексеев Павел Иванович, бригадир дова Кусурбаев Михаил Назгрович, - выполнившая план добычи рыбы на 140 процентов.

Сельхозартель имени Сталина-бригадир дова Усольцев Максим Федотович — выполнившая план

добычи рыбы на 138 процентов.

Рыбартель "Первое Мая"—председатель Рычков Егор Васильевич, бригадир лова Медикин Сергей Петрович, — выполнившая план добычи рыбы на 137

Рыбартель имени Кагановича — председатель Паршуков Лонгин Васильевич, бригадир дова Токарев Дмитрий Прокопьевич, — выполнившая план добычи рыбы на 132 процента.

Рыбартель имени Сенькиив-председатель Родькин Федер Ефимович, бригадир дова Бизин Александр николаевич, - выполнившая план добычи рыбы на 111 процентов.

Рыбартель имени Молотова-председатель Спиридонов Ксенофонт Прокопьевич, бригадир дова Спиридонов Алексей Прокопьевич, - выполнившая план добычи рыбы на 106 процентов.

Рыбартель "Новый путь" —председатель Проскуряков Никифор Васильевич, выполнившая план добычи рыбы на 256 процентов.

Бригада гослова Кеушинского рыбучастка Микояновского рыбозавода — бригадир Зайков Алек. сандр Дмитриевич, - выполнившая план добычи рыбы на 207 процентов.

Бригада гослова Полноватского рыбозавода-бригадир Оперек Георгий Федорович, -- выполнившая план добычи рыбы на 148 процентов.

Бригада гослова М-Атлымского рыбучастка Микояновского рыбозавода — бригадир Амбарников Александр Андреевич, —выполнившая план добычи рыбы на 140 процентов.

Бригада гослова М-Атлымского рыбучастка Микояновского рыбозавода - бригадир Паршуков Федор Федорович, -- выполнившая план добычи рыбы на 127 процентов.

IV сессия окружного Совета депутатов трудящихся

жала свою работу.

С докладом «О мероприятиях 3 года. по освоению новых земель на незатопляемых местах для раз вития полезодства и животноводства в колхозах округа на 1949 —1955 г. г.» выступил замес титель председателя исполкома окресвета депутат т. Егоров Л.М.

Докладчик остановился на ходе подготочки к предстоящему вевеннему севу в округе, вскрыв ряд недостатков Ни в одном районе ио-настеящему не проводятся зимние агротехничес кие мероприятия. Во всех рай онах семена верновых не доведены до кондиционной всхожести В Миноянов ком районе нелостает 2830 центнеров семен сого картофеля 2300 центне ров семян картофеля нехватает в Самаровском районе: з есь отремонтирована только половина сельскогозяйственного инвента ря. Реполовская, Сургутская и Миксяновская МТС затянули ремонт тракторов и прицечного ингентаря.

Вскрыв нелостатки, доклад чик остановился на задачах уси ления подготовки в гесенне-по левым работам в связи с постаисвлением Совета Министров подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу».

Далее докладчик подребно изложил мероприятия поосвоению новых земель на неватопляемых местах для развития полеводст ва и животногодства в колховах округа на 1949-1955 гг. Наводнения, которые приносят сельскому хозяйству округа огремный ущерб, заставляют пе реходить с поймы на коренной берег. Чтобы население окру га сбеспечивало себя картофелем, овощами, а животноводство получало бы достаточно сочных кормов в зернофуража, колкозы должны иметь неза точляемой посевной площади 13.457 га. На сеголня имеется такой плошади. 7 550 гекчисле по Самаровскому району сельхозинвентаря до сих пор 2389, Кондинскому—767, Ми не отремонтирозана. кояновскому—1315, Сургут—Заведующий сельхозотделом

13-14 марта сессия продол Іпри правильном ведении земле і лены в исполаомы райсоветов делия, будут оправданы в 2-

Докладчик далее говорил, что жизненно необходимым для ок руга является создание устойчивой выгонно-пастбищи й бавы животноводства. Чтобы животноводство успешно развива лось и поднималась его про луктивность, требуется освоить материковых земель под вы тас скота 64 658 га, в том числе по районам: Самаровскому-13.184. Кондинскому — 10.360. Микояновскому—13.140, Сургутскому—16.922, Березовско му — 6.260, Ларыякскому— 4 792.

Тов. Егоров изложил задачи местных Советов, земельных оргзнов и всех слени листов сель ского хозяйства, которые дол жны подвять колхозников на освоение новых земель, ибо осуществление этого меро трия тия в условиях нашего округа т. Дунаез критековал руково так же важно, как посадка полезащитных лесонасаждений в Езропейской части СССР.

В обсуждении доклада т. Его рова депутаты приняли актив ное участие.

Апроном Опорного пункта т. итовалов говорил о важности СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе в чедрения на поля травосеяния, что поднимет уражайность всех сельскохозяйственных культур. В текущем году надо больше собрать семян дикорастущего

клевера и тимофеевки. Председатель Кондинского Вялков. райисполкома т. Власов остановился на важности мероприя тий по перелоду с поймы на коренной берег, осуществление которых сыграет огромную роль в деле полъема экономики кол-| хозов и материального положения колхозников. Он считает не обходимым почолнить Леушин скую МТС десятью тракторами и другими машиначи. Тов. Власов признал, что подготовка к ве сениему севу в Кондинском гайоне идет медленными тем пами. Более половины семян таров: намечается освоить до зерновых не доведено до кан 1955 года 5.903 га, в том диционной всхожести; половина ков.

скому — 733, Березовскому — окружнома ВКП(б) тов Дюлин тые решения. 399, Ларыякскому—300. Те отметил, что обсуждаемые ме-

давно, но не везде с ними широко ознакомили колхозников В этом отношении ничего на сделал исполком Самаровского райсовета (и. о. председателя Дронзиков), он даже не рассмотрел эти мероприятия на за седании исполкома. Вся массо во политическая работа средия колхозников должна быть под чинена осуществлению намеченных меролриятий по освоению новых земель Надо шире под держать инициативу учителя Елиза, овской школы т. Коне валова, который с учащимися собрал несколько килограммов сечян дикорастущих трав и перезал местному колхозу. Необходимо немедленно организс вать в колхозах агротехучебу и по-вастоящему развернуть полготовку к весение-полевым работам.

Директор Микояновской МТС дителей окружного огдела сель--готатооды в вытойнгох стои ное руководство МТС; оди не бывают в машинно-трактораых станциях и не знают их нужд

Депутат т. Рытов говорил о необходимости переселения не кото ыл колхозов Березовского района на незатопляемые места.

На недостатках в подготов ке к весевне-полевым работам в своем выступлении эстановился главный агрономокружного отдела сельского хозяйства тов.

В конце прений выступил председатель исполкома окрес вета депутат т. Лоскутов. Он остановился на состоянии поле водства и живосноводства окру га в послевоенные годы. Необ холимо принять самые реши тельные меры к подъему сельского хозяйства, что можно обеспечить выполнением наме чепнных мероприятий по осво ешию новых земель; это дол жно сыграть решающую роль в организационно хозяйствен ном укреплении колхозов, в поднятии благосостояния колхозни

По обоим вотросам повестки дня окружной Совет делутатов Заведующий сельхозотделом трудищихся принял разверну

На сессии окружного Совета затраты, которые будут вложе роприятия по освоению новых были также разрешены органины в освоение новых земель, земель разработаны и направ задионные вопросы.

В честь XI съезда ВЛКСМ

При сельхозартели «Северный і щиковым, работают на Красно і вывозке леса комсомолец Р. Мень пакарь» (п. Урманный, Сама-ровского района) комсомольская комсомольцы перевыполняют Комс организация создана лишь 2 нормы выработки на вывозке месяца тому назад. В ней 5 леса. Пример в труде показыцев, возглавляемые А. Барабан. ти вдвое перекрыл норму по графии тогарища Сталина.

Комсомольцы, встав на стахановскую вахту в честь ХІ съезда ВЛКСМ, сейчас выполняют членов. Этот небольшой коллек зает сам бригадир, который вмес нормы выработки более чем ва тив патриотов творит замеча то 328 фестиетров вывез около 150 процентов. Все они посе тельные дела. Трое комсомоль | 600 фестметров древесины. Поч | щают кружок по изучению бис-

Яков Михайлович Свердлов



Сегодня исполняется 30 лет со дня смерти выдающегося деяте ля, одного из крупнейших оргавизаторов большевистской партин я советской власти Якова Михайловича Свердлова.

Профессиональный революцио. нер, связавший всю свою сознательную жизнь с большевистской партией, испытавший в течение долгих лет царские тюрьмы и ссылки, Я. М. Стердлов выковал в себе замечательные качества большевистского руководителя, рабочего вождя. Начав револю ционную деятельность в 1901 г. еще 16 летним юношей у себя на родине—в Нижнем Новгороде, Свердлов пссле II съезда партии без колебаний стал на ленинские позиции и всю свою жизнь оставался верным лении скому знамеши.

В 1902 году Яков Михайлович был одним из создателей боль шевистской организации в Ниж нем Новгороде, потом вел орга нивационно-пропагандистскую ра боту в Ярославле, Костроме, Казани. В 1905 голу он работал в Екатериноурге (ныне Св радов-ске), возглавлял Екатериноург ский комитет РСДРП, подготовлял вооруженное восстание против царизма на Урале, стоял у руководства Екатеринбургского совета рабочих депутатов, в феврале 1906 года организовал Уральскую областную конферен цию большевиков.

После трехлетнего пребывания в тюрьме и крепости Свердлов в 1909 году, выполняя задание Центрального Комитета, работал по восстановлению московской большевистской организации.

Весной 1910 года Свердлов был состан в Нарымский край на В года. Совершив побет, он уже в августе того же года понехал в Петербург. По поручению ЦК Яков Микайлович руководил социал-демократической фракцией в Государственной думе и подготовлял вздание большевистской газеты "Звезда".

В мае 1911 г. Свердлов был вновь выслан в Нарымский край Бесстрашный революционер, он дважды предпринимал смелые побеги, но оба окончились не удачей, причем один раз Сверд ясведая не погиб на реке Объ, когда перевернулась лодка ду шегубка, в которой от нахо-

Пражская конференция (январь 1912 года), оформившая самостоятельное существование дится расставовка работников по большевистской партии, избрала Я. М. Свердлова заочно в Цент Я. М. Свердлов был именно ральный Комитет партии.

В 1912 году Яков Михайлович совершил третий побег и в конне декабря приекал в Петербург. Оя входил в состав руководимо го Сталивым Русского бюро ЦК, подтерживая связь с Лениным, работая в "Правде".

23 февраля 1913 года его вновь арестовали. В тот же день был арестован и И. В. Сталин В 1914 году Сталин и Свердлов были высланы в Туруханский край, в далекую глушь, за полярный

В марте 1917 года, после того как до Свердлова дошли сведе иня о свержении самодержав»», бе за победу коммунизма.

проделав исключительно опасный 1 500 километровый путь по льду Енисея, он возвратился в Петроград.

На апрельской конференции Я. М. Свердлов был избран чле ном ЦК и стал работать в каче стве секретаря - ЦК. Носле того. как Ленину пришлось скрыться подполье от преследования контрреволюционного Временного правительства, всей работой в ЦК руководили Сталин и Свера лов. Все свои выдающиеся спо собности Яков Михайлович нап равил на сплочение и укрепление большевистских организаций. Под его руководством проходила ор ганизационная подготовка VI съезда партин. Съездом руководили Сталин и Свердлов. Политиче ский отчет ЦК делал Сталин, организационный отчет—Свердлов. На заседаниях ЦК 10 и 16 ок

тября, где решался вопрос о во оруженном восстании, Свердлов горячо поддержая Ленина и Сталина и вм∈сте со Сталиным и Дзержинским был избран в пар тийный центр по руководству вооруженным восстанием. После победы пролетарской революции Свердлов избирается председателем Всероссийского Центрально го Исполнительного Комитета Советов, оставиясь в то же время секретарем ЦК партин.

В этот период развернулись его исключительные организатор ские способности. Свердлов проделал грандиозную работу для разгрома контрреволюции, для преодоления своотажа, для укреп ления советской власти во всей стране. Под его руководством был разоблачен контрреволюця онный характер Учредительного собрания, и оно было распуще но. Вместе с Лениным и Сталиным он боролся против троцкис тов и бухаржищев в дни Брест ского мира, когда решался воч рос о судьбе советской респуб-

Выступая на митинге железно дорожников в Орле, Свералов простудился. Его организм, надорванный многолетним пребыванием в тюгьмах и ссылках, не смог побороть грипп и воспаление легких. Накануне VIII съезда партии, организации которого Свердлов отдал иного сил и энер-[~]ии, 16 марта 1919 года в 4 часа дня оборвалась его героическая, пламенная жизнь. Он, выражаясь словами товарища Сталина, "сгорел на работе по строительст-у партии и государства".

Ленин и Сталия высоко пенили организаторский талант Сверд

"Быть вождем-организатором в наших условиях —писал товариц Сталин, — это значит, во первых, знать работник в, уметь стваты вать их достоинства и недостатки, уметь полейти к работникам. во вгорых, -- уметь расставить раб тников так:

1) чтобы каждый работник чув ствовал себя на месте:

2) чтобы каждый работник мог дать революции максимум того, что вообще спес бен он дать по своим личным качестрам;

3) чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перебои, а согласова ность, единство, общий полъ ем работы в пелом;

4) чтобы общее направление организованяой таким образом работы служило выражением и осуществлением той политической иден, во имя которой произво-

Я. М. Свердлов был именно такого рода вождем-организатором нашей партии и нашего госуларства".

18 марта на похоронах Свердлова у Кремдевской стены выс-тупил В. И. Ленин В тот же лень, открывая VIII съезд партии, Ленив первое слово посвятил памяти Я. М. Свердлова, назвав его "главней шим организатором" для партии и советской респуб-

AHKY, Советский народ никогда не забудет Я. М. Сверднова, пламенного большевистского вождя, всю свою яркую живнь отдавшего на благо и счастье трулящихся, борь-

С отчетного колхозного собрания

Саторино, Сургутского района) прошло отчетно-выборное соб рание. С отчетным докладом выступил председатель правления М. К. Безух.

-В прошлом году, -скавал он — иы получили 43.615 руб лей похода. Трудодень в солхозе обощелся в 12 руб. 49 коп. Кроме того, колхозники получили на трудодень по 500 грам мов картофеля, молоко

Большинство членов колхоза имеет высокие заработки. Так, телятница Кунина Етизавета Ефимовна заработала 369 трудолней и получила на них 4522 рубля. Поярка Безух Елена Изановна заработала на трудодни 3219 рублей. Около 2000 рублей голучила на трудодни Купина Федосья Ефремовча.

Рыбаки под руководством бригалира лова Савойкина Павла Ивачовича ≈ыполнили годо. вой план на 204 процента, сдав го зударству свери плана 500 центнеров рыбы. За сданную рыбу чолучено более 90 тысяч рублей, в том числе 30 тысяч за сверхплановую Рыбак Пагилев Евдоким заработал 6600 рублей. Кунин Владимир - 8564 рубля, а бригадир - 9593 рубля. План раззития животновод-

ства колхозом выполнен по всем видам скота. Скоту обеспечена сытая и теплая зимовка. В 1948

В колхозо им. Синдовича (д. | голу колхозники построили типовый скотный двор. На строительстве особенно хорошо работал шести всятилетний колхозник Киселев Петр Матвеевич.

План посева картофеля тоже поровы полнон.

Усчехов колтозниви добились в результате социалисти ческого соревнования. Передовики со ревнования премированы.

После дотлада развернулись оживлечные прения. Е. С. Пагилов сказал, что празлоние отовждод опинаду он верхион внимания пушлаготовкам, поэтому план остался невыполненным. Колхозчик Кунин Павел отметил хорошую работу председателя ревизионной комиссин Пагилева Ездокима Семеновича и счетовода колкоза Пер шиной Тансьи Ивановны.

Собрание признало работу поавления удовлетворите льной и решило премировать председателя колхоза т. Безух и сче имнерком унишем т. проможения оклалом.

Председателем правления единогласно избран Безух Максим Константинович. Колхозники наказэли правлению так организовать работу в 1949 году, чтобы выполнить все хозяйственные планы к 32-й головщине Великого Октября.

И. Е. Сулин. взв. Саторишской избой-читальней.

В бригаде, которой руководит Федора Вахрушева

Три года тому назад колхозники колхоза им. Ворошилов: (д Леуши, Микояновского рабона) выявинули руковолителем рыболовецкой бригалы лучшую стаханочку колхозного производства Федору Федосовну Вах рушеву. Пол руководством тов. Вахрушевой рыбаки из года в тод значительно перевыполняют государственный план рыбодобычи.

Особенно замечательных производственных побед летпинвие рыболовы добитись в текущем квартале. Умело развернув полледный лов неводом, бригада тов Вахрушевой за тва месяца выловила 500 пентнеров крупного язя и щуки, перекрыв козогальный план в 9 раз; головое задание выполнено на 77 процечтов.

Г. Федоров.

В ЧЕСТЬ X СЪЕЗДА профсоюзов

БОБРОВКА (по радио) Кол лектив рабочих и служащих Бобровского лесопункта Хавты-Мансийского леспромхоза в письме товарищу Сталину обещал выполнить сезонное зада ние по заготовке и вывозке ле са к 15 марта. Это обещание выполнено. По состоянию на 12 марта вывозоно зревесины 11005 фестиотров к плану 11000, в заготовлено 24085 фестметров вместе 19000.

Подсчитав свои возможности. коллектив десопункта приняд на себя дополнительное обязательство: в честь X съезда профсоюзов нарубить до конца сезона 4000 фезтистров древесины и вывезти 2000 фест-Metdob.

Пуртов, Ярков, Казанцев.

ждем кино

В юртах Больше-Тархово, Ларь якского райоча, никогда не бывает кино. Руководители Ларьякского райкультпросветотдела не беслокоятся о культурном обслуживании национального населения и не посылают туда С. Г. Люлько. кино.

УСПЕХИ ПУШНЯЧЕК TAYPOBCKON NOC

Успешно вели промысел зверя пушнячки Тауровской ПОС Линтина Мария Ивановна, Уса нова Матрена Тихоновиа, Ярсамова Варвара Пэтровча и Тайлакова Федора Ефремовна. Каждая из них выполнила свое сезонное задание к 1 марта на 100-120 процентов.

П. Жирова

c. Cypryr.

За рубежом

Попытия взрыва в помещеник ЦК французской компартии

В Париже, в библиотеке, где должен был присутствовать один на руководителей коммунистической партии Ф юримон Бонт, служащими библиотеки была обнаружена бомба большой взрыввой силы. Газета "Юмавите" пишет, что эта бомба америк чиского происхождения и, если бы произошел взрыв, он привел бы к многочисленным жертвам.

Газета сообщает также о многочислевных случиях нападения банд погроминков ва помещения организаций коммунистиче-ской партии в Париже,

(TACC).

AMEPHKAHCHNE BAACTN OPENATCTBYЮТ BOSBPATY COBETCHOГО ИМУЩЕСТВА

Главноначальствующий советской военной администрации в Германия маршал В. Д. Соколов. ский на днях направил американ. скому военному губернатору в Германии генералу Клею письмо, в котором обратил внимание ва совершенно не топустимое положение, создавшееся с возвратом советского имущества из амеря канской зоны оккупации Германин.

В письме говорится, что американские оккупационные власти ве выполняют соглашения по возврату советского имущества, вывезенного гитлеровцами ва временно оккупированных ими областей.

На 1 февраля 1948 года на американской зоны всем стра-нам, пострадавшим от гитаеровского нашестчия, было возвра-щено имущество (томимо культурно-художественных и нностей) всего лишь на сучму 126 915.935 марок. При этом Советскому Союзу, понесшему нагбольший ущерб, было возвращено похи ценного советского имущества лишь на сумму в 201 570 марок.

В письме маршала Соколов. ского указывается также на ненормальное положение с возвратом культурно художественных ценкостей, принадлежащих Советскому Союзу.

.Факты показывают,-говорит ся в письме, - что причиной столь неудовлетворительных результатов в деле реституции (возврать) советского имущества из американской зоны окнупации является стремление американских практически сорвать властей возвращение награбленного гитлеровцами советского имуще-(TACČ).

Краткие сообщения

Вренные губернаторы западных оккупационных зон Германии приняли решение о прекращении выдачи угля для бытовых нужд. Население западного Берлина этой зимой больше не получит угля.

Университет в Салониках (Греция) прекращает работу в связи с тем, что правительство уже 9 месяцев не отпускает ему средств. (TACC).

> Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Правление Ханты-Мансийского окружного союза рыболовецкой кооперации доводит до сведения делегатов, избранных на 3 й окружной съезд рыболовецкой кооперации, что открытие съезда мазначается на 17 марта 1949 г. в 10 часов утра в пос. Ханты-Мансийске в окружном Доме культуры.

Регистрация прибывающих на съезд делегатов производится в правлении окррыболовпотребсоюза.

ПОВЕСТНА ДНЯ:

- 1. Отчетный доклад правлении окррыболовпотребсоюва и ревизновной комиссии о работе за 1948 год.
- 2. Принятие устава. 3. Выборы правления окррыболовпотребсоюза, председателя правления, ревизновной комиссия, председателя ревизи-онной комиссии и членов совета окррыболовнотребсоюза. Правление

3akas 300. Tedam 4500 ers.